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             ATA Nº. 2791-019-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE MAIO DE 2021.         

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente em exercício Everson Moraes Gonçalves 

(MDB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), 

Enio Dias Barcellos (PT), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson 

Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) e Vandir Weber 

(PTB). Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu 

início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Hielderson que faça a leitura de um trecho 

religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente 

recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 063/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

especial no valor de R$ 219.970,00 na Lei Orçamentária Anual; recebido do Ver. Walter ofício 

solicitando abono de falta da presente sessão, por estar em isolamento social conforme atestado 

médico já apresentado; recebido do Ver. Everson Indicação, que o Poder Executivo através da 

Secretaria de Agricultura realize a inscrição do município no Programa Federal Titula Brasil; 

recebido dos Vereadores Fábio e Graziela Indicação, que a Administração Municipal, através da sua 

Procuradoria Jurídica e da Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Econômico, faça um estudo e, posteriormente, encaminhe ao Poder Legislativo projeto de lei 

concedendo microcrédito para o ramo de transporte coletivo de São Pedro do Sul, sejam particulares 

como também permissionários do transporte escolar; recebido do Ver. Hielderson Pedido de 

Providências, que a empresa de telefonia Oi, faça a manutenção dos cabos das redes de telefonia da 

cidade; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a Administração Municipal através do 

setor competente realize o patrolamento na estrada geral do Passo do Angico e roçada na travessa 

dos Kurtz; recebido dos Vereadores Graziela, Enio, Maikel e Fábio Moção de Apoio, apoio a 

aprovação do Projeto de Lei 2.564/2020 que altera a Lei 7498/1986, que pretende instituir o piso 

salarial nacional e a carga horária de enfermeiro, técnico de enfermagem e de auxiliar de 

enfermagem; recebido do Ver. Eduardo Indicação, que a Administração junto ao setor competente 

estude a possibilidade da colocação de contêineres para serem usados como lixeira nas principais 

saídas do interior do nosso município; recebido do Ver. Maikel Indicação, que a Administração 

através do setor competente analise e implante o sistema para construção de bueiros inteligentes; 

recebido dos Vereadores José Cláudio e Everson Indicação, que o Poder Executivo através da 

Secretaria competente, realize um estudo conjuntamente com a direção do COMSEPRO, com a 

finalidade de realizar repasses de verbas públicas, a fim de auxiliar na manutenção de viaturas 

utilizadas pelo Pelotão da Brigada Militar de São Pedro do Sul. Após o Presidente coloca em votação 

o pedido de abono de falta do Ver. Walter; o pedido é aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicita ao Ver. Hielderson a devolução da Ata nº. 2789, a mesma é devolvida, vai à votação e 

aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2790, com a 

palavra Ver. Artêmio solicita vista. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, 
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Indicação nº. 18249 do Ver. Everson, que o Poder Executivo através da Secretaria de Agricultura 

realize a inscrição do município no Programa Federal Titula Brasil, fala que “o programa Titula 

Brasil, está cumprindo o que estabelece o Art. 32 da Lei nº. 11952 que trata da regularização 

fundiária, fala que quando viu este programa e que havia necessidade de regularização das glebas 

fundiárias nos municípios, rapidamente ligou para a Secretaria de Agricultura, no momento não 

souberam falar quais terras seriam da União, fala que conversou com o Ver. Fábio que o informou 

que sim, haviam terras da União que estavam em concessão com o Município, fala que tomou a 

iniciativa de indicar que o município através da Secretaria de Agricultura, busque a inserção deste 

programa para que possamos mapear e regularizar a questão fundiária dentro do município”, a 

matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18290 dos Vereadores Fábio e Graziela, que a 

Administração Municipal, através da sua Procuradoria Jurídica e da Secretaria de Agricultura, Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Econômico, faça um estudo e, posteriormente, encaminhe ao Poder 

Legislativo projeto de lei concedendo microcrédito para o ramo de transporte coletivo de São Pedro 

do Sul, sejam particulares como também permissionários do transporte escolar, com a palavra Ver. 

Fábio fala que “desde março/2020 o setor de transporte coletivo passa por dificuldades, este setor 

teve suas atividades quase que por completa e vem arcando com muitos prejuízos, fala que foi atrás 

de uma solução para esta questão, na legislatura passada foi discutida a questão de um adiantamento 

para os permissionários do transporte escolar da rede municipal, este ato já estava sendo executado 

em Tupã, posteriormente foi suspenso por não ser um ato legal, fala que foi buscar leis em Sapiranga 

e alterações na Lei de Toropi, fala que assim como a Verª. Graziela, foi procurado por 

transportadores do município, com isso resolveram fazer a indicação para que a Administração faça 

um estudo, no sentido de conceder microcrédito para o ramo de transporte coletivo de São Pedro, o 

socorro a este setor é uma medida justa nesta época de pandemia e incertezas, como este projeto 

envolve valores, ele não pode partir da Câmara, tem que vir do Executivo, fala que pesquisou as Leis 

e elaborou um anteprojeto com 13 artigos pronto para ser encaminhado ao Executivo”. Com a 

palavra Verª. Graziela fala que “vê como uma forma de alento este auxilio a os transportadores que 

estão muito prejudicados nesta questão, é o momento de pensarmos alguma coisa e propor ao 

Executivo que estenda a mão a este grupo, fala que já defendeu a questão do fundo rotativo que é um 

dinheiro que sai, mas retorna aos cofres, é uma forma de aliviar este momento tão necessário, fala 

que entre tantos que estão lhe procurando, aos poucos tenta sinalizar que tem se preocupado com 

todos os grupos que precisam deste retorno financeiro para se manter, fala que este pessoal que está 

parado tem que manter os veículos em dia e revisados para quando foram voltar, não estão ganhando 

mas estão gastando, estão com a corda no pescoço”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “a situação 

pandêmica está se agravando, ainda vai demorar para retomarmos a vida normal, e para os 

transportadores a vida normal é trabalhar, o transporte é a fonte de renda, fala que o Governo 

mandou parar de trabalhar, mas os impostos e documentos o Governo exige que esteja em dia, 

inclusive os que vão retornar agora, precisam pagar todos os encargos, a situação deles é muito 

complicada, estão precisando do apoio do Poder Público”, a matéria é aprovada por unanimidade”. 

Pedido de Providências nº. 18318 do Ver. Hielderson, que a empresa de telefonia Oi, faça a 
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manutenção dos cabos das redes de telefonia da cidade, fala que “há tempos vem observando a 

situação dos cabos de telefonia no município, se formos observar a situação principalmente no centro 

da cidade é precária, fala que no pedido anexou algumas imagens, em frente a Farmácia Tatsch tem 

fios enrolados no poste um monte no chão, em frente ao Clube do Comércio tem cabos pendurados 

em vários pontos, em frente a loteria foi retirado um poste da AES Sul e a fiação que descia do poste 

está toda arrebentada, sem contar inúmeros pontos da cidade com fios arrebentados nas esquinas, que 

este pedido seja encaminhado para a OI fazer esta manutenção”. No aparte Ver. Eduardo fala que 

“vem correndo atrás deste problema em função das trocas de poste, onde a caixa de telefonia fica no 

meio do vão, fala que existe uma regra de segurança na empresa, onde não permite que o funcionário 

suba em meio de vão, se o funcionário escorar a escada no cabo e chegar um técnico de segurança e 

tirar uma foto, o funcionário está demitido por justa causa, fala que seguido tira fotos e encaminha 

para a empresa, estavam ocorrendo manutenções até a chegada da pandemia que reduziu a efetivo da 

empresa, após o serviço parou, a última que conseguiu foi em frente ao Fórum, para fazer este 

serviço precisa o pessoal da engenharia vir com um caminhão com um cesto para alçar o 

funcionário”. Com a palavra Ver. Hielderson “agradece a explicação do colega que é técnico da área, 

mas não é somente nas caixas, tem cabos enrolados pelas vias, a empresa tem recursos para vir com 

o caminhão e fazer estas manutenções, para ligar a internet é um “parto”, mas se não paga eles 

cortam na hora, mas na hora de fazer o serviço correto não fazem”, a matéria é aprovada por 

unanimidade. Pedido de Providências nº. 18321 do Ver. Enio, que a Administração Municipal 

através do setor competente realize o patrolamento na estrada geral do Passo do Angico e roçada na 

travessa dos Kurtz, fala que “na última semana passou várias vezes pela estrada, a mesma está bem 

danificada, o trabalho de empedramento foi feito dias atrás, mas por causa da chuva a estrada lavou e 

está bem difícil de trafegar, em relação a estrada dos Kurtz a estrada está conservada, mas a 

vegetação das laterais está tomando conta da estrada, está precisando desta roçada”. No aparte Ver. 

Hielderson fala que “gostaria de entender o pedido, o Vereador falou que a estrada foi patrolada, mas 

agora está pedindo que seja patrolada, agora é para tirar as pedras?”. Com a palavra Ver. Enio fala 

que “quando foi feito o serviço ele foi bem feito, mas é necessária que seja patrolada e a passagem 

do rolo compactador para sentar as pedras”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “concorda com 

o pedido, só queria entender, por motivos de chuvas a estrada necessita da manutenção, é favorável 

ao pedido”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “em relação a estrada dos Kurtz entrou com um 

pedido no dia 18/02, passou pelo local a um mês e achou a estrada vergonhosa, mas agora não pode 

falar o estado em que está, mas a reclamação dos moradores era muito grande, posterior a este 

pedido o Ver. Eduardo também solicitou o reparo da estrada, fala que se o Secretário de Obras 

estiver escutando gostaria de deixar uma dica, fala que tem visto os serviços e está dando certo em 

Toropi, nos dias como hoje que está molhado não se meche na estrada, mas onde está empedrado 

tem que colocar a patrola e o rolo, talvez só o rolo onde a estrada está molhada e está com as pedras 

áspera, fazer esta experiência, quem sabe da certo”, a matéria é aprovada por unanimidade. Moção 

de Apoio nº. 18308 dos Vereadores Graziela, Enio, Maikel e Fábio, apoio a aprovação do Projeto de 

Lei 2.564/2020 que altera a Lei 7498/1986, que pretende instituir o piso salarial nacional e a carga 
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horária de enfermeiro, técnico de enfermagem e de auxiliar de enfermagem, com a palavra Verª. 

Graziela fala que “precisamos achar forma de dialogar com estes profissionais, esta luta não é de 

hoje, fala que se antes valorizávamos os enfermeiros e técnicos, agora durante a pandemia mais 

ainda, tem que ter muita coragem para ser enfermeiro, fala que o Projeto de Lei nº. 2564 prevê o piso 

de R$ 7.315,00 para enfermeiros, R$ 5.120,00 para técnicos em enfermagem e R$ 3.650,00 para 

auxiliares, além da jornada de 30 horas para estes profissionais, fala que 89% dos profissionais da 

enfermagem no Brasil são mulheres, esta profissão está dentro das conquistas femininas, ontem este 

texto foi para ser discutido, mas não teve acordo, o Presidente do Senado levou a pauta, mas o 

representante do Governo se ausentou e não teve como discutir o projeto, fala que segundo o 

sindicato foi uma forma de desprestigiar a enfermagem”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “é 

uma questão justa este reconhecimento, hoje a nível mundial estão dando valor a esta classe, estamos 

vendo hoje em função da pandemia enfermeiros dormindo nos carros, sem poder dar um abraço nos 

filhos, o reconhecimento está vindo através de palavras, mas nada mais justo do que monetariamente, 

o enfermeiro precisa comer, comprar roupas, cabe a nós Vereadores dar este apoio e cobrar nossos 

deputados para votar favorável a este projeto, fala que está no meio de enfermeiros, nasceu no 

Hospital Municipal, sua mãe trabalhou a vida inteira no hospital se aposentando como Técnica de 

Enfermagem, tem 03 dias que trabalham na saúde, duas enfermeiras e uma técnica, e sua irmã que 

foi técnica e hoje é enfermeira, nada mais justo que este reconhecimento para um salário digno”. No 

aparte Ver. José Cláudio fala que “por várias vezes teve a infeliz oportunidade de estar dentro de 

hospital cuidando de familiares, sabe a importância destas profissionais, sabe do abalo psicológico 

que elas passam, teve a infelicidade de ver uma enfermeira chorando pela perda de um paciente, fala 

que esta profissão está sendo valorizada neste momento, mas infelizmente muitas vezes foram 

criticadas e não por culpa da classe, mas sim ela falta de pessoal e outros fatores”, a moção é 

aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18317 do Ver. Eduardo, que a Administração junto ao 

setor competente estude a possibilidade da colocação de contêineres para serem usados como lixeira 

nas principais saídas do interior do nosso município, fala que “esta indicação vem de conversas que 

teve com moradores do interior, vários relatam a mesma coisa, não ter onde descartar o lixo, seria 

uma solução a colocação de um container nas saídas e chegadas do interior, diferentemente do que 

foi colocado na Água Boa, onde não tem morador, fala que os containers tem que ser colocados 

próximo de casas, para que o lixo não seja jogado no chão, fala que o local com mais reclamações foi 

na Igrejinha do Divino”. No aparte Ver. Fábio fala que “a empresa que faz a coleta do lixo não tem 

contrato com o município para a área rural, isto causa transtornos e dificuldades, acha que colocando 

containers na entrada da cidade barateia para o município, é uma indicação bem interessante que vai 

ajudar muito o pessoal do interior”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “esta também é uma 

preocupação que tem, muito bateu sobre o lixo que fica na esquina de quem vai para o Passo do 

Angico, até quem em fim colocaram uma lixeira de ferro, fala que conhece pessoas educadas que 

trazem o lixo para descartar quando chegam a São Pedro, mas também vê pessoas despreocupadas 

que saem da cidade e descartam o lixo no interior, as pessoas precisam se conscientizar e colaborar, 

o Executivo faz a parte dele, mas o povo tem que ajudar”. No aparte Ver. Hielderson fala que “já fez 
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este pedido diretamente a Secretaria de Obras, este ano já teve outros Vereadores que entraram como 

este tipo de pedido, é algo muito importante e seria bom que ficasse próximo de alguma residência e 

que os moradores dessem uma mão a Administração, em frente ao Zeca no lado da antiga Farmácia 

Fórmula tinha um container, teve que ser retirado porque era uma farmácia de manipulação, e era um 

mau cheiro pelo acúmulo de lixos jogados fora do container, outro local foi em frente aos prédios do 

INSS, uma vez chamaram a fiscalização porque tinha um porco morto dentro da lixeira, é questão de 

conscientização da população”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “quando trabalhava na 

Prefeitura foi chamado para tirar um cachorro morto de dentro de uma lixeira, o Executivo poderia 

por alguns anúncios na rádio para educação e conscientização da população”, a matéria é aprovada 

por unanimidade. Indicação nº. 18325 do Ver. Maikel, que a Administração através do setor 

competente analise e implante o sistema para construção de bueiros inteligentes, fala que “esta 

indicação foi um tema de campanha, o bueiro inteligente é uma cesta no formato do bueiro que serve 

para filtrar, vai passar a água, mas ficam as folhas, galhos e sujeiras, com isto evita o entupimento 

dos tubos, em cima das cestas vai uma grade e as cestas são limpas de tanto em tanto tempo, fala que 

hoje estão ocorrendo várias pavimentações na cidade e nelas encontram-se os bueiros, a 

Administração poderia aproveitar este momento em que os bueiros estão sendo construídos e fazer 

este investimento”. No aparte Ver. Artêmio fala que “os rios agradecem, muito interessante a 

indicação, vai acarretar serviços para a Administração, mas vai beneficiar a natureza, mas tem que 

ter um bom estudo para evitar mais entupimento, um bueiro com a boca aberta cruza tudo, mas com 

esta tela tranca e pode causar um alagamento”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “é o contrário, 

olhou e pesquisou os estudos nas cidades onde já funciona, eles trocaram o serviço para prevenção 

ao invés de remediar depois que aconteceu o problema, se tem o trabalho de limpar as cestas, mas 

evita ter que estar entrando dentro dos bueiros para limpar depois que aconteceu o problema”. Com a 

palavra Ver. Artêmio fala que “vem mais uma vez a conscientização das pessoas, lixo não se joga na 

rua, o bueiro inteligente é muito bom, mas para que funcione a população também tem que ajudar”. 

No aparte Ver. José Cláudio fala que “a ideia é positiva, mas estes bueiros terão que ser revisados 

periodicamente, isto influenciaria em mais funcionários e despesas para o Poder Público”. Com a 

palavra Ver. Artêmio fala que “quem vai ganhar será a natureza sem dúvidas, mas para que funcione 

precisará de um estudo bem amplo”. No aparte Ver. Hielderson fala que “a indicação é interessante, 

o exemplo usado é de Blumenau, uma cidade turística, rica, com muitas empresas, mas dentro de 

uma cidade menor tem a questão econômica, qual seria o custo para instalação? Teríamos condições 

de colocar em prática? A ideia é válida, deixa como sugestão para ser implementado no plano de 

saneamento do município que tem que ser elaborado e colocado em prática até 2033”. Com a palavra 

Ver. Artêmio fala que “não é contrário, mas se só colocar o cesto no bueiro é alagamento na certa, 

nestas obras feitas se instala alguns como experiência, se funcionar o município vai melhorando”. No 

aparte Ver. Maikel fala que “o bueiro ele tem a cesta que filtra e por cima da cesta tem a grade 

normal como em todas as ruas, nada de lixo maior vai cair, fala que nas cidades em que foi 

implementado, trocaram a remediação pela prevenção”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “torce 

para que de certo para o futuro”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18326 dos 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Município de São Pedro do Sul - RS 
Email: presidente@camarasps.rs.gov.br 

     camara@camarasps.rs.gov.br 
                        diretor.legislativo@camarasps.rs.gov.br 

                 contabilidade@camarasps.rs.gov.br 
     juridico@camarasps.rs.gov.br 

_________________________________________________________________________________________________    

Telefone Fax: 55.3276.1255 / 55.3276.1755 
Rua 15 de Novembro n°. 793 São Pedro do Sul – RS 

CEP: 97.400-000 

Vereadores José Cláudio e Everson, que o Poder Executivo através da Secretaria competente, realize 

um estudo conjuntamente com a direção do COMSEPRO, com a finalidade de realizar repasses de 

verbas públicas, a fim de auxiliar na manutenção de viaturas utilizadas pelo Pelotão da Brigada 

Militar de São Pedro do Sul, com a palavra Ver. José Cláudio fala que “este conselho é administrado 

por pessoas da cidade, quando estava na ativa na Brigada, teve que se socorrer buscando o apoio da 

comunidade para manutenção de viaturas, o estado passa viaturas novas para os municípios, mas 

com o passar dos tempos se encontram muitas dificuldades para manutenções, chega ao ponto de 

contar com apoio de borracharias e oficinas, muitas vezes se colocaram a disposição para ajudar a 

Brigada, assim como empresas que prestam apoio, fala que na semana passada recebeu juntamente 

com o Ver. Everson o Presidente do COMSEPRO, ele relatou que o conselho está encontrando 

dificuldades com a pandemia, empresas que colaboravam deram um tempo nesta colaboração, fala 

que dos Prefeitos que passaram durante o tempo em que exerceu suas funções, o Prefeito Marcos foi 

quem muito colaborou com a Brigada, dentro de 04 anos foram repassados em torno de R$ 

40.000,00, depois veio a Lei que restringiu este repasse onde hoje somente a APAE está apta a 

receber recursos da Prefeitura, a indicação é para que o Executivo e o COMSEPRO busquem uma 

forma para que o Executivo repasse alguma verba para a manutenção destas viaturas que rodam 24 

horas por dia”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “o último ano que o COMSEPRO recebeu 

recursos do município foi em 2016, 2016 foi um ano bem difícil financeiramente e o Prefeito falou 

que não repassaria verbas para entidades, fala que como Presidente da Câmara negociou com o 

Prefeito Marcos e abriu mão de repasses da Câmara desde que chegasse a um fim, em fevereiro 

faltava remédio na farmácia básica, fala que conversou com o Prefeito e abriria mão de R$ 70.000,00 

desde que fossem comprados R$ 70.000,00 em remédios, e o Prefeito cumpriu a palavra, outras 

negociações foram feitas ao longo do ano, e assim foi feito com o COMSEPRO, em março/2016 

abriu mão de R$ 10.000,00 desde que o COMSEPRO fosse incluído na Lei de Auxilio e Subvenções, 

e assim foi feito e foi o último repasse, no dia 01/01/2017 entrou em vigor a Lei nº. 13019 onde até 

agora só a APAE conseguiu fazer a papelada”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o 

Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Projeto de Lei do Legislativo nº. 004/2021, Projeto 

de Lei do Legislativo nº. 005/2021, PL nº. 063/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 060/2021 que altera o Art. 75 §5º da Lei nº. 313, com a palavra 

Ver. Fábio Relator da CCJRF fala que o projeto ainda não tem o parecer jurídico”. Inscrição de 

Oradores, com a palavra Ver. Eduardo fala que “traz uma ótima notícia, há algumas semanas esteve 

em Porto Alegre conversando com o Dep. Mauricio e fechando uma parceria de amizade e 

confiança, sábado o Deputado veio a São Pedro com uma indicação de R$ 200.000,00 destinado a 

área da saúde, o Vereador agradece a Deus por estar conseguindo auxiliar o município, fala que a 

Câmara está bem servida e serão 04 anos bem aproveitados”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala 

que “durante a campanha apresentou preocupação com a segurança do meio rural, no ú,timo dia 28 

esteve no regimento em Santa Maria conversando com o Tenente Coronel Bastianelo, atual 

Comandante do 1º Regimento, onde apresentou um ofício solicitando uma patrulha rural em São 

Pedro, em conversas ele já determinou ao Major Moreira que faça um estudo para esta patrulha, o 
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Comandante garantiu que será implantada esta patrulha em São Pedro, fala que vai continuar 

trabalhando nesta causa e vai pleitear junto ao Regimento que uma camioneta S10 que está em 

Toropi seja recolocada no pelotão de São Pedro com a finalidade de atender a demanda do interior, 

fala que hoje fechou uma parceria com o Dep. Marcelo Moraes onde em breve buscará emendas para 

o município”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “a composição do PSB terá o Roque como 

Secretário geral, Leandro Cavalheiro, Alan Bayer, Luanda Franco, Ângelo Britz, Gabriela da Silva 

Braga, e Vereador Maikel, fala que tem uma moção de apoio em relação ao Projeto de Lei nº. 

095/2021 que está tramitando na Assembléia Legislativa em relação à prevenção da violência contra 

o idoso, fala que está trabalhando nesta questão a nível municipal juntamente com o Ver. Fábio, fala 

que conversou com a Luana Panciera e ela salientou os tipos de violências que existem contra o 

idoso, são violências que partem das pessoas mais próximas do idoso e que não são denunciadas”. 

Com a palavra Ver. Hielderson fala que “esteve visitando algumas obras do município em especial as 

avenidas, fala que todos os Vereadores estão de parabéns em relação ao repasse para a Prefeitura no 

valor de R$ 300.000,00, este valor foi em conjunto, todos economizaram dentro da Câmara, 

pensando na questão da saúde do município foi feito este repasse, fala que assinou junto com o Ver. 

José Cláudio este pedido para a Brigada Militar para a implantação da patrulha rural, todos os 

Vereadores recebem reclamações sobre o abigeato, este crime está afetando muito os moradores do 

interior, de alguma forma estamos tentando e lutando, mas não é fácil, fala que infelizmente tem 

aumentado muito os casos de Covid em nosso município, devemos solicitar o empenho da 

população, que sejam cientes do que estão fazendo, é visível o grande acumulo de pessoas na central 

covid e a grande maioria tem dado positivo”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “no domingo foi 

o dia das mães, mas que possamos comemorar e reconhecer o trabalho destas mulheres que não para, 

ser mulher é a atividade profissional, cuidar da casa e dos filhos, ser mãe é uma coisa, ser mulher é 

outra, a sociedade mistura muito, fala que reconhece e se solidariza por tantas mães que passam por 

problemas durante esta pandemia, muitas mães perderam filhos, o amor materno está muito 

relacionado a nossa formação de valores e princípios, fala que mãe é um ser normal, não um santo, 

temos que desconstruir isto e fazer esta reflexão em várias datas, são questões que envolvem seres 

humanos e não merecem virar somente comércio, fala que gostaria de falar sobre a renda básica 

emergencial, começa a ser paga no dia 17/05, mas é muito acanhada, o projeto dizia uma coisa e está 

sendo executado de outra forma, mas é um sinal, outro assunto que gostaria de falar é em relação a 

vacina para professores, conversou com o Prefeito de São Leopoldo e ele disse que estão fazendo 

pela sobra das vacinas, mas agora irão priorizar, hoje saiu uma nota da FAMURS orientando a 

vacinação dos professores e funcionários”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente 

Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária 

do dia 18 de maio, às 18h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, 

que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e 

aprovada vem assinada pelo Secretário interino Ver. Fábio Polenz 

Parnov.............................................. e o Presidente em exercício Ver. Everson Moraes 

Gonçalves............................................................. 
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